VISOKA ŠKOLA STRUKOVNIH STUDIJA SUBOTICA                                 2018. 

PRIJEMNI ISPIT, TEST IZ BIOLOGIJE

Šifra studenta: __________________________                                   Osvojeni broj bodova: ____________
Napomena:
Test se radi isključivo plavom ili crnom hemijskom olovkom. Vreme izrade testa je 45 minuta. Svaki tačan odgovor nosi 1 poen. Zaokruživanje netačnog odgovora ne donosi negativne poene. 

Želimo Vam puno uspeha u radu!
_____________________________________________________________________________

1. Koju ćelijsku organelu nema životinjska ćelija? a) mitohondrije    b) ribozome   c) hloroplaste

2. Koji element ulazi u sastav hemoglobina? a)   Zn  b)   Cu   c)   Fe 

3. Koji od navedenih elemenata ima veliki značaj u izgradnji nukleinskih kiselina?. a)   Ca    b) N   c)   Cl

4. Koja je od navedenih sistematskih kategorija najniža? a) klasa   b) vrsta    c) carstvo

5. Kao jedini izvor energije ćelije mogu da koriste: a) fruktozu  b) laktozu  c) glukozu
6. Osnovna morfološka i funkcionalna jedinica živog bića je: a) tkivo  b) organ  c) ćelija
7. Voda u ćeliji ima ulogu:  a) stvaranja energije  b) rastvarača  c) vezanja svetlosne energije

8. U toku mitoze dolazi do: a) deobe telesnih ćelija  b) razmene genetičkog materijala c) stvaranja polnih ćelija
9. Pljuvačka sadrži: a) pepsin   b) lipazu  c) amilazu
10. Rahitis je izazvan nedostatkom vitamina ____________ (dopišite kojeg)
11. Enzimi su po hemijskom sastavu: a) lipidi   b) proteini   c) hormoni
12. Mitohondrije su: a) organi za disanje   b) eukariotski organizmi   c) ćelijske organele
13. Bakterije su:  a) eukarioti  b) prokarioti  c) samo aerobni organizmi
14. Populacija je:  a) privremeno organizovani sistem većeg broja jedinki  b) grupa jedinki iste vrste, povezane odnosima razmnožavanja, koje nastanjuju određeni prostor  c) grupa organizama različitih vrsta koje nastanjuju određeni prostor 
15. Ako je na lancu DNK niz TCGCA u komplementarnom lancu informacione RNK redosled nukleotida će biti: 
a) AGCGU    b) AGCGT   c) TCGCA
16. Endoplazmatični retikulum je ćelijska organela karakteristična za:  
a) samo biljne organizme  b) samo životinjske organizme  c) biljne i životinjske organizme organizme
17. Deo kože kičmenjaka se naziva: a) cerviks   b) dermis  c) nukleus
18. Tokom anaboličkih biohemijskih reakcija energiju obezbeđuju molekuli: a) AMP-a b) ATP-a  c) FAD-a
19. Ćelija bubri ako se stavi u: a) hipotoničan rastvor   b) hipertoničan rastvor   c) izotoničan rastvor
20. Srce čoveka je građeno iz: 
a) dve pretkomore i jedne komore  b) jedne pretkomore i jedne komore  c) dve pretkomore i dve komore

21. Homeotermni organizam je:  a) čovek   b) gušter  c) žaba
22. U sastav molekula DNK ulazi:  a) fruktoza   b) glukoza  c) riboza
23. Koliko pari hromozoma ima čovek?  a) 11   b) 23   c) 46 
24. Sposobnost ćelije da odgovara na draž skraćivanjem zove se: 
a) provodljivost b) proliferacija c) kontaktilnost 
25. Molekuli koji prenose nervne impulse su: a) neuromodulatori    b) neuroni   c) neurotransmiteri
26. Jedro prokariota ima:  a) jednu membranu  b) dve membrane   c) nema membranu
27. Ako čovek boluje od neke zarazne bolesti, u krvnoj plazmi će da ima povišenu koncentraciju:
 a) antigena b) antitela    c) albumina
28. U aktivni oblik transporta kroz ćelijsku membranu spada: a) osmoza  b) olakšana difuzija   c) nijedan
29. Hromozomi se nalaze u:  a) jedru   b) ribozomima   c) Goldžijevom aparatu
30. Ribozomi učestvuju u:   a) sintezi ugljenih-hidrata   b) razgradnji protein  c) sintezi proteina
31. Koji od navedenih organizama su autotrofni?   a) biljke    b) gljive  c) životinje 

32. Plankton čine organizmi koji:  a) lebde u vodi    b) žive u zemlji  c) žive na dnu
33. Funkciju štitne žlezde kontroliše hormon koji se zove:  a) kortikotropin   b) vazopresin   c) tireostimulin 

34. Ćelijski ciklus je: a) smena polne  i bespolne generacije   b) period koji obuhvata interfazu i deobu ćelije   

c) smena aerobnog i anaerobnog disanja
35. Veći broj koka nagomilanih u obliku grozda se nazivaju: a) diplokoke   b) stafilokoke   c) mikrokoke 
36. Gušterača se kod kičmenjaka izliva u:  a) jetru  b) želudac  c) tanko crevo
37. U mitohondrijama se odvija:  a) aerobna faza ćelijskog disanja   b) deponovanje masti  c) fotosinteza
38. U katabolizmu dolazi do: 
a) razlaganja složenih materija na proste   b) sinteze složenih materija iz prostih   c) pretvaranja svetlosne energije u hemijsku
39. Primarna uloga proteina u organizmu je:  a) energetska    b) gradivna    c) zaštitna
40. Jedan od pojmova NE označava način deobe ćelije: a) amitoza    b) pupljenje    d) endocitoza
